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Mpeancnosue

Llenn, oCHOBHbIe MPUHLMMBLI U OCHOBHOIM NOPSAAOK NpoBeAEeHUst paboT MO MEeXrocyaapCTBEHHON CTaH-
aaptusauum ycraHoenenol FOCT 1.0—92 «MexrocygapcTseHHas cucreMa craHgaptusayuu. OCHOBHbIE MO-
noxenua» n NOCT 1.2—2009 «MexrocynapCcTBeHHas cucteMma craHgaptusauun. CtaHgaptbl Mexrocyaap-
CTBEHHbIE, MpaBuna M pekoMeHdauuM No MEXrocyfapCTBEHHOW craHgaptusauuu. Mpaeuna pa3paboTku,
NPUHATUSA, NPUMEHEHUS, OOHOBINEHUSA U OTMEHBI»

CBegeHuA o cTaHaapre

1 NOONOTOBNEH OTKPLITEIM AKUMOHEPHBIM OOLLECTBOM «BCepocCuMinckuii HaydHo-nccneaoBartenb-
CKMIn MHCTUTYT ceptudbmkauumn» (OAO «BHUNCy)

2 BHECEH ®eaepanbHbiM areHTCTBOM MO TEXHUYECKOMY PErynupoBaHuto u metponoruun (PoccraHaapr)

3 MPUHAT MexrocyaapCTBEHHbIM COBETOM NO CTaHAapTusauuu, METPONorun u ceptudukauum (npo-
ToKon ot 28 asrycra 2013 . Ne 58-)

3a NpuHATUE NPOroNocoBanm:;

KpaTKoe HauMeHoBaHWe CTpaHbl KO,U, CTpaHbl No COKpau.|eHHoe HanMeHoBaHWe HayuoHanbHOro opraHa
no MK (MCO 3166) 004—97 MK (MCO 3166) 004—97 no ctaHaapTusauun
Benapycb BY [occTangapT Pecnybnuku Benapych
Kupruauns KG KblproiscTaHgapt
KasaxcTaH KZ [occTanfgapT Pecnybnukn KasaxcraH
Y3bekucraH uz YacTaHaapT
Poceus RU PocctaHgapt

4 TMpukasomM PegepanbHOro areHTCTBa No TEXHUYECKOMY PErysimpoBaHuUIo  METPONOrMK OT 28 aBrycra
2013 r. Ne 619-cT mexrocygapcTtBeHHbli ctaHgapTt FOCT 12.4.247—2013 (EN 135:1998) BeeaeH B aencraue
B Ka4yeCTBe HaUMOoHanbHOro craHgapra Poccuiickon degepaumm ¢ 1 mapra 2014 r.

5 Hacroswmi craHgapt moanduumpoBaH Mo OTHOLLEHUIO K €BPONENCKOMY peruoHanbHOMy CTaHaapTy
EN 135:1998 Respiratory protective devices. List of equivalent terms (Cpeacrsa uHaAMBUAYaNbHOW 3aLUMTbI
OpraHoB AbixaHus. lNepevyeHb 9KBUBANEHTHbLIX TEPMUHOB). [pK 3TOM AONONHUTENbHBLIE MONOXEHUS, YUUTbIBA-
owme noTpeBGHOCTU HAaLUMOHANBHON 9KOHOMUKU, BbiAENEHBI KYPCUBOM.

CTteneHb COOTBETCTBUA — MoaudmumposaHHasa (MOD).

HacToawui cranaapt noarotosneH Ha ocHoBe npumeHeHus MOCT P 12.4.235—2007 (EH 135:1998)

6 BBEJEH BMEPBbIE

UHpopmayusa 06 usMeHeHUsX K HacmosweMmy cmaHOapmy nybnukyemcs e exe200HOM UHopmayu-
OHHOM yKasamene «HauuoHanbHbie cmaH0apmbi», @ MeKCm UMeHEeHUl U rornpasok — 6 eXeMeCSYHOM
UHGhOPMaUUOHHOM yKaszamene «HayuoHanbHble cmaHdapmbl». B criydae nepecmompa (3aMeHbl) unu om-
MeHb! Hacmosweeo cmaHdapma coomeememayioujee yeedomiieHue 6ydem onybnukoeaHo 8 eXXeMeCIyHOM
UHGhopMalUUOHHOM yKkasamerne «HayuoHarbHble cmaHdapmbi». Coomeememesyrouias uHgopmayus, yeeodom-
JNIeHUEe U meKCembl pasmeLwaromes makxe 8 UHhopMayuoHHOU cucmeme obuwieao nosib308aHuUsi — Ha ohu-
yuanbHom calime ®edepanbHO20 azeHmemea rno MexHU4eCKoOMy PezynuposaHuro u mMemporsiosuu 8 cemu
UHmepHem

© CrangaptuHdopm, 2014

B Poccuickon degepaummn HacToAWMA CTaHAAPT HE MOXKET ObITb NOAHOCTLIO N YaCTUYHO BOCMPOMN3-
BE[EeH, TUPAXXNPOBAH M PacnpoCTpaHeH B kKa4ecTee ochmumansHoro nusganus 6es paspelueHus degepanbHOro
areHTCTBa NO TEXHUYECKOMY PEryNMpoBaHMIO U METPONOrUU
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(EN 135:1998)

M E XT T OGCYJAAPGCTIBETUHHU B 1 CTAHQJAOAAPT

Cucrema ctaHpapToB 6e30nacHOCTH Tpyaa
CPEACTBA MHAMBUAYANBbHOW 3ALLNTbI OPFAHOB [bIXAHUA

MepevyeHb 3KBUBANEHTHLIX TEPMUHOB

Occupational safety standards system. Respiratory protective devices. List of equivalent terms

Dara BBegeHua — 2014—03—01

1 O6bnacTb npuMeHeHus

Hacrodwuin cTaHgapT pacrnpocTpaHsaeTcs Ha cpeacTea WHAMBUAYANbHOW 3aLLMTLI OPraHOB JbiXaHus
(nanee — CHU30[) n cogepkuT NnEpeYeHb TEPMUHOB, UCTONb3yeMblx B 06nactu CU3O0,. Lienbto HacTosiLero
cTaHgapTa sIBMIAETCA rapMOHM3aLUsi TEPMUHOB, MPUMEHSAEMbIX HA PYCCKOM A3bIKE HA TEPPUTOPUKN TamOXKeH-
HOro COK3a, C TEPMUHAMK, UCNOMb3yeMbIMU B €Bponenckux ctaHgaprax Ha CU30O. 3Tu TEpMUHbI AaHbl HA

PYCCKOM M Tpex oduupmarnbsHbIX A3blkax EBPONENCKOro KOMUTETa No cCTaHgapTusauumu.
CmaHdapm He pacnpocmpaHaemces Ha cnedyrouwjue crneyuanbHbie euldbl CU304:

- NOXapHblIe;

- B0EHHbIE;

- MEOQUUUHCKUE;
- asualUOHHbIE.

2 lMepeyeHb 3KBUBASIEHTHbLIX TEPMUHOB

MpuBeaeHHbIE B HACTOALLIEM NEePeYHe TEPMUHBI PACTIONOXKEHbI B ancaBUTHOM NOpAAKe WX 9KBUBANEH-

TOB HA PYCCKOM A3bIKE.

Pycckuii

AHMMNNUCKUIA

Hemeuxkmii

®paHLy3cKui

AbpasunBHble CTpYiHBIE
paboTbl

abrasive blasting operations

Strahlarbeiten

Opération de projection
d’abrasifs

ABcop6eHT

absorbent

Absorptionsmittel

Absorbant

ABTOHOMHbIN AblXaTenb-
HbIl annapat

self contained breathing
apparatus

frei tragbares Isoliergerat

appareil de protection res-
piratoire isolant autonome

ABTOHOMHbIN gblXaTenNb-
HbIiA annapat ¢ 3aMKHYTbIM
KOHTYPOM CO CXaTblM
KMCropoAoM

self-contained closed-circuit
oxygen breathing appara-
tus apparatus compressed
oxygen type

Regenerationsgerat mit
Drucksauerstoff, (Sauer-
stoff-schutzgerat)

appareil de protection
respiratoire isolant auto-
nome a circuit fermé; a
oxygéne comprimé

ABTOHOMHbIN AblXaTenb-
Hblil annapar ¢ 3aMKHYTbIM
KOHTYPOM CO CXKIKEHHLIM
Kucnopogom

self-contained closed-circuit
oxygen breathing apparatus
liquid oxygen type

Regenerationsgerat mit
flussigem Sauerstoff,
(Flussig-sauerstoffgerat)

appareil de protection
respiratoire isolant
autonome a circuit fermé;
a oxygéne liquide

UspaHune odpmumanbHoe
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Pycckui

AHrMMACKUM

HemeLkui

(dpaHuUy3CcKuid

ABTOHOMHbBIW AblXaTenb-
HbIA annapaT ¢ 3aMKHYTbIM
KOHTYPOM C XUMUYECKU
CBA3aHHbLIM KUCIOPOAOM

self-contained closed-circuit
oxygen breathing apparatus
oxygen generating type

Regenerationsgerat mit
chemisch gebundenem
Sauerstoff, (Chemikalsau-
er-stoffgerat)

appareil de protection res-
piratoire isolant autonome
a circuit fermé; a généra-
tion d’oxygéne

ABTOHOMHbIW AgbiXaTenb-
HbliA @annapat ¢ OTKPLITEIM
KOHTYpOM

self-contained open-circuit
breathing apparatus

Behéltergerat

appareil de protection res-
piratoire isolant autonome
a cireuit ouvert

ABTOHOMHBIii JbIXaTent-
HbIiA annapar C OTKPbIThIM
KOHTYPOM CO CXaTbIM
BO3ZYXOM

self-contained open-circuit
compressed air breathing
apparatus

Behaltergerat mit Druck-
luft; PreBluftatmer

appareil de protection res-
piratoire isolant autonome
a circuit ouvert a air
comprimé

ABTOHOMHBIA AbIXaTenb-
HbliA annapaT ¢ OTKPLITLIM
KOHTYPOM CO CXaTbIM
BO3AYXOM AN 3BaKyaumu
(caMmocnacaTens) ¢ Karto-
LLUOHOM

self-contained open-circuit
compressed air breathing
apparatus with hood for
escape

Behaltergerat mit Druckluft
mit Haube fur Flucht

appareil de protection res-
piratoire isolant autonome
a circuit ouvert a air com-
primé pour |'évacuation
avec cagoule

ABTOHOMHBIA AbIXaTenb-
HbI/ @annapat ¢ OTKPLITEIM
KOHTYPOM CO CXaTbIM
BO3AYXOM AN 3BaKyaumu
(camocnacaTenb) ¢ Mackoi
nnu s3arybHukom

self-contained open-circuit
compressed air breathing
apparatus with full face
mask or mouthpiece assem-
bly for escape

Behaltergerat mit Druckluft
mit Vollmaske Oder Mund-
stlckgarnitur fur Flucht

appareil de protection res-
piratoire isolant autonome
a circuit ouvert a air com-
primé pour l'évacuation
avec masque complet ou
embout buccal

(aHKep)

ABTOHOMHBbIA, HOCUMBIA self-contained Frei tragbar Autonome
ApcopbeHT adsorbent Adsorprtionsmittel Adsorbant
AHKepHOe coefinHeHne anchorage Anker Ancrage

AnepToMeTp (ans nsMepe-
HWUA Nons 3peHus)

apertometer (for measuring
the field of vision)

Apertometer (zur Gesichts-
feldmessung)

Apertométre (pour la
mesure du champ visuel)

Annapat 4na noaBoAHbLIX
paboT

diving apparatus

Tauchgerat

appareil de plongée

AnnapaTt NocTOAHHOro Mno-
ToKa (BO3fAyxa)

constant flow device

Gerat mit Konstantdosie-
rung

appareil & débit constant

neHne

Asposornb aerosol Aerosol Aérosol

Aspo30orb Ha BogHOW water based aerosol Wapriges Aerosol aérosol dont la phase
ocHoBe liquide est 'eau
BasoBoe (penepHoe) AaB- reference pressure Referenzdruck pression de référence

BalinacHblil knanaH

by-pass valve

Bypass-Ventil

robinet de bipasse; (robi-
net de dérivation)

BannoH co cxaTblM BO3aYy-
XOM (BO3AYLUHbIA 6annoH)

compressed air cylinder (air
cylinder)

Druckluft-Flasche

bouteille d’air comprimé

Berywiasa fopoxka treadmill Laufband tapis roulant
Be3 nomex trouble-free Stérungsfrei sans incident
Boek striker Schlagbolzen pointeau

BokoBoe coegnHeHne

side connector

Seitenanschlup

raccord latéral
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Pycckui AHrMUCKUIA Hemeukuit ®paHuy3cKui
BricTpoaeiicTBytoLWUiA quick starter Schnellstarter systéme de mise en
crapTtep marche rapide
BricTpopasbemMHoe coupling and continuous Verbindungsstick mit accouplement et robi-

YCTPOWCTBO C KNanaHom
HenpepLIBHON Nogavn
BO3/lyXa

flow valve

Regelventil

net de réglage de débit
continu

BabixaeMblit BO3fyx

inhaled air

Einatemluft

air inhalé

BeHTunes 6annoHa

cylinder valve

Flaschenventil

robinet de bouteille

BubpauuoHHbIii TecT

vibration test

Rutteltest

essai de vibrations

BucouHaa Tecbma

temple strap

Schlafenband

bride temporale

BmoHTUpOBaHHLIE DUrib-
Tpbl

integral filters

Nicht trennbare Filter

filtres intégrés

BopoHenpoHuuyaemsiin water-proof Wasserdicht étanche a l'eau
BospyxonyBska blower Geblase ventilateur
Bosgyxoounctutens air purifier Luftreiniger purificateur d’air

Bo3ayx ¢ HegocTaTouHbIM oxygen deficient air Luft mit Sauerstoff-Mangel | air appauvri en oxygéne

cofepxXaHnem Kucnopoaa

Bosgyx, cogepxalyuiica inhaled air Eingeatmete Luft air inhalé
JbIXaTenbHbIX MyTax

BocnnamensemocTs flammability Entflammbarkeit inflammabilité
BnyckHoi knanaH inlet valve EinlaBventil soupape inspiratoire
BpenHoe Bo3aeiicTBue harmful effect Schéadigender Einfluf; effet néfaste

schéadliche Wirkung

BpeMeHHoe nameHeHune
OMWHBI

temporary elongation

Vorubergehende Lange-
nénderung

allomgement temporaire

BpemMsa 3alluTHoro aei-
cTBUSA

breakthrough time

Durchbruchszeit

temps de claquage

Bpems pereHepauuu

recovery time

Ruckstellzeit

période de récupération

B cocTodaHuMmM nocne no-
CTaBKu

as received

im Anlieferungs-zustand

en I'état

B ycroBusix NpUMeHeHUs,
AN KOTOPEIX MapKkupoBaH

in the conditions of use for
which ... is marked

Vorhersehbare
bestimmungsgemape
Einsatzbedingungen

dans les conditions d’em-
ploi pour lesquelles le ...
est mis sur le marché

BbIgOXHYThIA BO3aYX exhaled air Ausgeatmete Luft air expiré
Bblgbixaemblid BO3gyX exhalation air Ausatemluft air expiré
Bricokoe faBnexune high pressure Hochdruck haute pression

BbITeCHEHHbIN (3ameLleH-
HbliA) 06beM

displaced (tidal) volume

Hubvolumen (Tidalvolu-
men)

volume courant

las gas Gas gaz

[a3oBas cMech gas mixture Gasgemisch mélange de gaz
[a3oHenpoHuLaeMblin gas tight Gasdicht étanche aux gaz
[epMeTU4HOCTb leaktightness Dichtheit étanchéité
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Pycckui

AHIMUKACKUA

Hemeukuin

®PpaHUy3CKHid

MMrneHndeckan Hopma

hygiene standard

Hygiene-Richtlinie

norme d’higiéne

He3no knanaHa

valve housing

Ventilgehéuse

boitier de soupape

MHe3no KnanaHa BblaOXa

exhalation valve housing

Ausatemventilge-hause

boitier de soupape expi-
ratoire

He3po (MecTo) KNanaHa

valve seat

Ventilsitz

siége de soupape

MHe3po dpunetpa

filter housing

Filteraufnahme

boitier de filtre

opu3oHTanbHasa
MNOCKOCTb

level course

Horizontale Ebene

plan horizontal

Foproqaﬂ rasoBas cMecCb

flammable gas mixture

Zundfahiges Gasgemisch

mélange de gaz inflam-
mables

[OTOBEIA K MPUMEHEHUIO

ready for use

Gebrauchsfertig

prét a 'emploi

ModpupoBaHHbIiA LNaHr

corrugated hose

Faltenschlauch

tuyau annelé

Mpybblit hUNLTP-cUTO

strainer

Grobstaubfilter;
(Schutzsieb)

crépine

[aBneHune B GannoHe

cylinder pressure

Flaschendruck

pression de bouteille

[aBneHune Bo3gyxa ans
JbIXaHus

respiratory pressure

Atemdruck

pression respiratoire

[aBneHue OTKpbLITUA, AaB-
neHune cpabarsiBaHNsA

opening pressure

Offnungsdruck; Ansprech-
druck

pression d’ouverture

[JaBneHue npu sanpaske

filling pressure

Falldruck

pression de remplissage

OasneHue npu NcnblTaHnAxX

test pressure

Prafdruck

pression d’'essai

[HaTa narotoBneHus

date of manufacture

Herstelldatum

date de fabrication

OesnHdpekuns

disinfection

Desinfektion

désinfection

OesnHcuuupytoLlee cpes-
CTBO

disinfecting agent

Desinfektionsmittel

agent de désinfection

OesnHduumpytowuii pac-
TBOP

disinfecting solution

Desinfektionslésung

solution désinfectante

[elicTBytoLLiee 3HaueHne

reactive value

Blindwert

valeur réactive

Jepxatenk (3axum)
puneTpa

filter holder

Filterfassung

support de filtre; (mon-
ture)

Oetanu (yanbl) nog BbICO-
KUM fJaBneHnem

high pressure parts

Hochdruckftuhrende Teile

piéce supportant la haute
pression

[vana3oH gaBneHuns

pressure range

Druckbereich

plage de pression

dnanasoH YacToT

frequency range

Frequenzbereich

gamme de fréquence

HonroBpeMeHHasa NUHeN-
Hasa gedopmaums

permanent linear deforma-
tion

Bleibende Langenande-
rung

déformation linéaire per-
manente

JonycTumelin ypoBeHb 3KC-
no3nuuu

permissible exposure level

Zulassige Grenz-konzen-
tration

valeur limite d’exposition

Obim

fume

Rauch

fumée

smoke

Rauch

fumée
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Pycckuit

AHMWACKUIA

Hemeukuit

®paHuy3CKuit

[OelxaHne no 3aMKHyToMy
KOHTYPY

closed circuit breathing

Kreislaufatmung

respiration en circuit
fermé

[OblxaTenbHasa MawuHa (mc-
KycCTBEHHbIe Nerkune)

breathing machine

Kunstliche Lunge

machine respiratoire

[bixatenbHas cMecb

breathable gas

Atemgas

gaz respirable

[bixaTenbHble NyTu

airways

Atemwege

voies respiratoires

ObixaTeneHBIM annapat
Ans abpasuBHbIX CTPYHHBIX
pabot

breathing apparatus for use
in abrasive blasting opera-
tions

Isoliergerat fur Strahlar-
beiten

appareil de protection res-
piratoire utilisé pour les
opérations de projection
d’abrasifs

[eixaTenbHulil annapat breathing apparatus for high | H6henatemgerat appareil respiratoire pour
ans pabotbl Ha 6onbLuUoii altitudes haute altitude

BblcOTe

[bixaTtenbHblil annapat breathing apparatus Unabhéangiges Atem- appareil de protection

(n3onupytowmin) schutzgerat; (Isoliergerat) respiratoire isolant

[bixaTtenbHbl annapat ¢ closed circuit breathing Regenerationsgerat appareil de protection res-

3aMKHYTbIM KOHTYPOM apparatus piratoire isolant & circuit
fermé

[bixaTenbHbli KnanaH breathing valve Atemventil soupape respiratoire

[bIXaTentHbl# KOHTYP

breathing circuit

Atemkreislauf

circuit respiratoire

[bixaTenbHblil MeLwok

breathing bag

Atembeutel

sac respiratoire

ObixaTenbHbliA LuKn

two-way breathing

Zweiwegatmung

respitation a double voie

EMKOCTb A4Nsi TpaHCcnopTH-
pOBKMU

carrying container

Tragebehalter

bofte de transport

EMKocCTb (AbIXaTensHoro
MeLlKa)

capacity (of the breathing
bag)

Fassungsvermdgen (des
Atembeutels)

capacité (du sac respira-
toire)

EcTecTBeHHOE none 3pe-
HUA

natural field of vision

Naturliches Gesichtsfeld

champ visuel naturel

Yuakuih asposonb liquid aerosol Flussiges Aerosol aérosol liquide
3arpssHeHue contaminant Verunreinigung impureté
3ary6Huk mouthpiece Mundstlck embout buccal

3aryGHUK ¢ KOMMMeKTyto-
LMK

mouthpiece assembly

Mundsttckgarnitur

ensemble embout buccal

3aMKHYTHIA KOHTYP

closed-circuit

Geschlossener Kreislauf

circuit fermé

3anacHas getans

spare part

Ersatzteil

piéce de rechange

Banupatowmii knanaH
MaHoMeTpa

pressure gauge shut-off
valve

Manometer-Absperrventil

robinet d'arrét du mano-
métre

Banupatolmii knanaH
TpyOKM MaHoMeTpa

shut-off valve for pressure
gauge tube

Absperrventil fur Manome-
terleitung

robinet d’arrét pour tube
de manomeétre

3anopHoe ycTpoincTeo

locking device

VerschlieBeinrichtung

systéme de blocage

3anbinexne

clogging

Einspeichern

colmatage

3apagHoe yCcTponcTBo

charging device

Falleinrichtung

disposotif de remplissage

3acTexka

buckle

Gurtschlof; Schnalle

boucle
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Pycckui AHMUACKUH HemewLkui ®dpaHuy3CcKui
3arBop 6annoHa cylinder seal Flaschenverschlup joint de bouteille
3arbinoyHasn Tecbma neck strap Nackenband bride serre-nuque
3awmTHaa ogexaa protective clothing Schutzkleidung vétement de protection
BawuTHas Tpybka protective tube Schutzrohr tube de protection
3awmTHOE NOKpbITUE protective cover Schutzdeckel couvercle de protection
3alMTHbIE 0YKK goggles Schutzbrille lunette de protection
3allUTHBIN KartowoH protective hood Schutzhaube cagoule de protection

3ByKOBoe CUrHarnibHoe

audible warning device

Akustische Warnein-

dispositif d’alarme sonore

YCTpOMCTBO richtung

3y6Hoii 3axsaT teeth bites Beipzapfen tenon; (téton)
UronwyaTbii knanaH spear valve Lippenventil soupape a bec de canard
MabbiTok Bo3ayxa excess air Luftiberschup air en excés

M3bbIToYHas gbixatensHas
CMecCb

excess breathable gas

Uberschissiges Atemgas

gaz respiratoire en excés

M3bbiTovHOE AaBneHne positive pressure Uberdruck surpression; (pression
positive)
U3amepuTenb notoka flowmeter DurchfluBmepgerat débitmétre

NHAWKaTOp BO3AYLUHOTO
noToka

air flow indicator

Luftstromungsan-zeiger

indicateur de débit d’air

WMHaukaTop AaBneHus

pressure indicator

Druckanzeiger

indicateur de pression

NHxekTop

injector

Injektor

injecteur

MH)KeKTOp cXaToro Bo3-
Ayxa

compressed air injector

Druckluft-Injektor

injecteur d'air comprimé

MHTepaKTUBHbIN MNOTOK

interactive flow

Interaktiver Strom

courant d’interaction

MckaxxeHWe BUAUMOCTH

distortion of vision

Sichtverzerrung

distorsion de la vision

Mckpa TpeHus

frictional spark

Reibungsfunke

étincelle de friction

Hune

Wenaputens evaporator Verdampfer évaporateur
MenbitaHune examination Untersuchung examen

testing Prafung essai
McenbiTaHne Ha repmeTuny- test for leaktightness (leak- Dichtprifung essai d'étanchéité
HOCTb tightness test)
McenbiTaHne Ha pacTsaxe- pull test Zugprufung essai de traction

MenbiTaHus npu npaktu-
YECKWUX YCroBWsIX NpuMe-
HeHus

practical performance test

Praktische Leistungspru-
fung

essai pratique de perfor-
mance

test station)

MenblTaTensHas annapa- test rig Prufapparatur dispositif d’essai
Typa
MenblTaTenbHblil LeHTp testing authority (test house; | Prifstelle autorité d'essai; (labora-

toire d’essai)
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Pycckuin AHMUACKNIA Hemeukuin dpaHLuy3cKuii
WceneiTyemelidi obpasel test sample Prufmuster échantillon d’essai
WcnbiTyemblii 06bekT test subject Versuchsperson sujet d’essai

MexogHaa gnvHa

initial length

Urspriingliche Lange

longueur initiale

KantowwoH

hood

Haube

cagoule

KucnopogHblii 6annoH

oxygen cylinder

Sauerstoff-Flasche

bouteille d’oxygéne

KucnopogHeli pesepsyap

oxygen supply container

Sauerstoff-Vorratsbehalter

réservoir d'alimentation
en oxygéne

KnanaH nabbITouHOro
noToka

overflow valve

UberschuBventil

soupape de surpression

KnanaH sgoxa

inhalation valve

Einatemventil

soupape inspiratoire

KnanaH B c6ope

circuit valve assembly

Ventilkasten

assemblage de soupape

KnanaH Bblgoxa

exhalation valve

Ausatemventil

soupape inspiratoire

KnanaH AononHUTensHo M
nogayu Bosgyxa

supplementary air supply
valve

Luft-Zuschupventil

robinet d’air additionnel

KnanaH AononHUTensHo M
nogayu kucrnopoga

supplementary oxygen
supply valve

Sauerstoff-ZuschuBventil

robinet d’'oxygéne addi-
tionnel

KnanaH HenpepbIBHON
nojadv Boagyxa (knanaH
ANSA nojadu HenpepbIBHO-
ro NOTOKa B LUMNAHroBbIX
JbIXaTenbHbIX annapaTax
OT JIMHWK CXaToro Bo3gyxa)

continuous flow valve (con-
trol valve for continuous air
flow in compressed air line
breathing apparatus)

Regelventil, (Regulier-
ventil fir kontinuerlichen
Luftstrom bei Druckluft-
Schlauchgeraten)

robinet de réglage (de
débit continu pour appa-
reil de protection respi-
ratoire a adduction d’air
comprimé)

KnanaH, oTkpelBaeMblit

downstream valve

Ventil; mit dem Druck

soupape d'aval

naBrieHnem 6ffnend

KnanaH nogaqu so3gyxa demand valve Lungenautomat soupape a la demande
no NOTPeBHOCTU AblXaHWA

(nerovHbIA aBTOMAT)

KnanaH c6poca n3bbiTou- relief valve Uberdruckventil soupape de surpression
HOro AaBneHus

Knacc 3aluTsl protection class Schutzklasse classe de protection
Knacc cdunsrpa filter class Filterklasse classe de filtre

KomBuHupoBaHHas nogava
kucriopoga

combined oxygen supply

kombinierte Sauerstoff-
Dosierung

alimentation combinée en
oxygéne

KomMBuHupoBaHHas hunb-
TpytoLas nonyMacka

combined filtering half mask

Kombiniertfiltrie-rende
Halbmaske

demi-masque filtrant
combiné

KoMBuHunpoBaHHbIN
dunsTp

combined filter

Kombinationsfilter

filtre combiné

KomnnekT punsrpoB

multiple filters

Mehrfachfilter

filtres multiples

KomMnoHeHT

component

Einzelteil

composant

KoHguumoHupoBaHue

conditioning

Behandlung

conditionnement

KoHTponupytollee ycTpoid-
CTBO

checking device

Kontrolleinrichtung

appareil de contréle
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Pycckuii

AHrMUncKui

Hemeukui

dpaHLy3cKuit

KoHTponeHoe (perynupyto-
Lee) yCTpoMncTBO

control device

Regeleinrichtung

dispositif de réglage

KoHTponbHebIiA (perynupyto- | control valve Regelventil robinet de réglage
LMIA) KnanaH . L

check valve Steuerventil soupape inspiratoire du

masque intérieur

KoHTypHOro Tuna loop type Kreislauf a circuit en boucle
Kopnyc 3arybHuka mouthpiece body Mundstuckkérper corps d’embout buccal
Kopryc nuueBoii yactu faceblank Maskenkdérper jupe de masque
Kopnyc natpoHa casing Gerategehéduse boitier; (carter)

errIE)KHbIe ANeMEHTHI

mounting flanges

Befestigungs-elemente

attaches de fixation

Kpennexune

coupling

Kuppling; Verbindungss-
tuck

accouplement

Kpusasi 3aBucMMOCTU aB-
neHusa ot obLema

pressure volume loop

Druck-Volumen-Kurve

courbe pression-volume

Na6opaTopHoe ucnbiTaHne

laboratory test

Laborpriifung

essai en laboratoire

Jlerkoe CHapAXeHue

light duty construction

Leichte Ausfuhrung

de construction légére

JleroyHbIh aBTOMAT, OTKPbI-
BaeMblil JaBreHnem

downstream demand valve

Lungenautomat; mit dem
Druck o6ffnend

soupape d’'aval; (de sur-
pression)

JlenecTok knanaHa

valve disc

Ventilscheibe

disque de soupape

NUGER

lens

Sichtscheibe

oculaire

JInHna cxatoro Bo3ayxa

compressed air line

Druckluft-Leitung

canalisation d’air com-
primé

high pressure tubing (high
pressure tube)

Hochdruckleitung

tubulure (tube) haute
pression

JlnyeBas YacTb

facepiece

Atemanschlup

piéce faciale

JMueBas YacTb, BKIIKOYato-
LWas 3alyuTy ronossi

facepiece incorporating
head protection

Atemanschlup mit Kopfs-
chutz

piéce faciale incorporant
une protection de la téte

JlnueBon WMTOK

face shield

Gesichtsschutz-schild

écran facial

ﬂOByLIJKa ANA CRIOHbI

saliva trap

Speichelfanger

boite a salive

MakcumanesHo Aonyctumoe
AaBneHne HanonHeHnA

maximum allowable filling
pressure

Maximal zulassiger Full-
druck

pression de remplissage
maximale autorisée

MakcumanbHoe 3HaqYeHmne ceiling value Héchstwert valeur plafond
MaHekeH rornosbl dummy head Praftkopf téte factice
MaHekeH Tena dummy body Pruftorso mannequin
MaHomeTtp pressure gauge Manometer manometre
Mapka cdunsrpa filter type Filtertyp type de filtre

MapkupoBaHue, UAEHTH-
duLMpyroLiee Mapky

type identifying marking

Bauartkennzeichnung;
typidentische Kennzeich-
nung

marquge du tupe

MapkupoBka Ansi TecTupo-
BaHUs

test mark

Prafzeichen

marque d'essai
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Mapkuposka, naeHTudm- type identifying mark Typschild marque d’identification du
uupyrowaa mapky type
Macka full face mask Vollmaske masque complet

mask

Maske

masque

Macka (ana noaBOAHbLIX
paboT)

full face mask (diving)

Vollmaske (tauchen)

masque facial (plongée)

MasaTHukoBoe AblxaHue

pendulum breathing

Pendelatmung

respiration pendulaire

MeauuuHeKkuin kucnopog

medical grade oxygen

Medizinischer Sauerstoff

oxygéne médical

“MepTBO€” NPOCTPAHCTBO

dead space

Totraum

espace mort

MecTto coegnHeHus

connecting piece

Verbindungsstiick

raccord

MexaHuueckan NPOYHOCTL

mechanical strength

Mechanische Wider-
standsfahigkeit

résistance mécanique

MexaHuueckan LenocT-
HOCTb

mechanical integrity

Mechanische Unverseh-
rtheit

intégrité mécanique

Mexu

bellows

Blasebalg

soufflet

MuHumarnksHoe TpeGosaHue

minimum requirement

Mindestanforderung

exigance minimale

MUHMMarnkbHble XapakTe-
PUCTWKM YCTpPOIACTBa NO
AaHHLIM W3roToBUTENSA

manufacturer’s minimum
design condition

Mindestbetriebs-bedingun-
gen laut Herstellerangabe

condition minimum prévue
par le fabricant

MuHMMankeHbI1 06beMHBbINI
MOTOK MO JaHHbIM U3roTo-
BUTENS

manufacturer’s minimum
design flow rate

Mindestvolumenst-rom laut
Herstellerangabe

débit minimum prévue par
le fabricant

MuHYTHBIA 06BEM

minute volume

Minutenvolumen

volume minute

MWHYTHEIA 06beM gbixa-
Hua (MOL)

breathing minute volume

Atemminuten-volumen

volume respiratoire
minute

respiratory minute volume
ventilation rate

Atem-Minuten-Volumen-
Volumenstrom

volume minute respira-
toire débit de ventilation

HapgesaHue donning Anlegen capelage
HanobHas Tecbma front strap Stirnband bride frontale
Hacapgka socket Tulle douille de raccord

HacbILWeHHbI kKucnopogoM

oxygen enriched

Sauerstoffange-reichert

enrichi en oxygéne

HacbILWeHHbIR KuenopogoM
BO3JYyX

oxygen enriched air

Sauerstoffange-reichert
Luft

air enrichi en oxygéne

Hebbtowmiics

non-splintering

Splittersicher

de sécurite; (dans le cas
du verre)

HepocTaTok kucnopoga

oxygen deficiency

Sauerstoff-Mangel

Défaut, (manque) d’oxy-
géne

HesanoTtesatowjas nneHka | anti mist disc Klarscheibe disque anti-buée
HeobxoguMmblii ansa gbixa- breath-responsive Bedarfadhangig influencé par la respira-
HUS tion

HenpepHamepeHHo inadvertently Unbeabsichtigt par inadvertance
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AHIMUACKUIN

Hemeukui

dpaHuy3cKuid

HenpepbiBHas nogaya
BO34YyXa

continuous air flow

Kontinuerlicher Luftstrom

débit continu

HepaBHOMepHOCTL pac-
npefeneHns noToka
(B natpoHe)

Channeling (in the purifier)

Kurzschlup (in einer Filter-
patrone)

Cheminée; (dans une
cartouche épuratrice)

HecMuHaeMmbIi

non-kinking

Knickfest

résistant au tortillement

HecyLmit pemeHb (Hecy-
LKA nosic)

carrying strap (neck strap)

Trageband; Tragegurt

breteille de transport

Huakoe faBrneHue low pressure Niederdruck basse pression
Hoxka knanaHa valve spindle Ventilspindel tige de soupape
Homep ucnelTaHus test number Prafnummer numéro d’'essai

Howmep cepTudpurkara

approval number

Zulassungsnhummer

numéro d'approbation

HomuHanbHoe BpeMs aKc-
nnyatayuu

rated duration time

Nominelle Haltezeit

durée nominale

HomuHanbHbIM Koadduum- | nominal protection factor Nennschutzfaktor facteur nominal de pro-
€HT 3aluThI tection

HoMUHarnbHbIA CPOK Uc- nominal working duration Nennegebrauchszeit durée nominale de fonc-
nonL3oBaHua tionnement

HocoBoit 3axum nose clip Nasenklemme pince-narines

HocoBoii npuxum nosepiece Nasenbugel pince-nez

O6nacTb rmas ocular zone Augenbereich zone d’oculaire

OB6paTHblil kKnanaH GbicTpo-
ro AencTBuUsN

flash back check valve

Ruckschlagventil

soupape anti-retour

O6TiopaTop nuueBoi facepiece seal Maskendichtrahmen joint faciale
YacTu
ObTropauus sealing Dichtung; (Abdichtung) joint

OB6beMHbI NOTOK

flow rate (volume flow rate)

Volumenstrom

débit volumique

OronoBbe

head strap

Kopfband

bride

Oronosbke (AN NoABOAHbLIX
paboT)

head harness (diving)

Kopfbanderun (tauchen)

araignée(plongée)

OronoBbe U3 CETKU

hair net

Haarnetz

résille

head net

Kopfhetz

filet de téte

OrpaHuyeHue no npume-
HEeHWIo

limitation for use

Einsatzgrenze

limitation d’emploi

OrpaHu4uTtenb

restrictor

Begrenzer

limiteur

OkpyxaroLlan aTMocgepa

external atmosphere

AuBenatmosphare

atmosphére extérieure

ambient atmosphere

Umgebungsatmos-phére

atmosphére ambiante

OnpaBa

carrying frame

Tragegestell

chassis de transport

frame

Rahmen

chassis; (batf)

10
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AHMUACKUIA

Hemeukui

®dpaHuy3cKui

OpraHudeckune coefHe-
HUS C HU3KON TemnepaTy-
poW KuneHus

low boiling organic com-
pounds

Niedrigsiedende or-
ganische Verbindungen;
(Niedrigsieder)

composés organiques a
bas point d’ébullition

OTHOLWeHWe BpeMeH! Bbl-
AoOXa K BpeMeHU Baoxa

rebreathing ratio

Ruckatmungsver-haltnis

taux de réinspiration

Oxnaputens

cooler

Kuhler

réfrigérant; (refroidisseur)

Oxnaxgarowas cuctema

cooling system

Kahleinrichtung

dispositif réfrigérant;
(refroidisseur)

Ouucrtutens purifier Reiniger épurateur

Ouku spectacles Brille lunettes

Mapexune paBnexuna pressure drop Druckabfall perte de charge

Map vapour Dampf vapeur

Mapa cunsrpos (dunsrpy- | twin filters Filterpaar double filtre; (paire filtre)

rowjas napa)

MeperoBopHas MembpaHa speech diaphragm Sprechmembran membrane phonique

«MNepekpbiToe» none overlapped field of vision Uberdecktes Gesichtsfeld champ de vision binocu-

3peHus laire

[Mepuop ncnelTaHui test period Prufabschnitt période d'essai

Mepdopauus puncture Durchstich perforation

[MnacTuHa ronoBHas (YacTe | head plate Kopfplatte calotte

OrofioBbs)

MHeBMaTUYecKan NUHUA pressure line Druckleitung canalization (conduite)
sous pression

[MHeBMOKamMHOLLOH breathing hood Atemschutzhaube cagoule de protection
respiratoire

MHeBMOKypTKa blouse Bluse gilet; (veste)

nOBerHOCTHaH NPOYHOCTE

surface resistance

Oberflachen-widerstand

résistance de surface

MornoTuTens (NornoTu- absorber Absorber absorbeur

TenbHbIA NaTpoH)

[Mopgaya Bo3gyxa air supply Luftversorgung alimentation en air
Mogaya npurogHoro Ans breathable air supply Atemluftversorgung; (At- alimentation en air respi-

AblXaHuA BO3gyXa

emluftabgabe)

raible

MogaepxvuBaroWmii Abixa-
Hue

breath-assisted

Atemunterstitzt

respiration assistée

MoasemHoe ucnelTaHne

underground test

Ubung unter Tage

essai souterrain

MNogMacouHUK

inner mask

Innenmaske

demi-masque intérieur

MoaMacouHoe NPOCTpaH-
CTBO

cavity of a mask

Maskeninnenraum

cavité interne du masque

MoporHyToil o6TopaTop

revert seal (reverted edge
seal)

Dichtlippe

lévre d’étanchéité

[Moacoc

inward leakage

nach innen gerichtete
Leckage

fuite vers lintérieur

1
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[Noacoc no nonoce o6THo-
pauum

face seal leakage

Maskenundichheit am
Gesicht

fuite faciale

Mogcoc Yepes knanaH

valve leakage

Ventilschlupf

fuite de soupape

Moacoc yepes knanaH
BblJoOXa

exhalation valve leakage

Ausatem-ventilschlupf

fuite de soupape expira-
toire

[Mone 3peHusn

field of vision

Gesichtsfeld

champ visuel

Monoca o6Topaumu

face seal

Auflageflache auf der
Dichtlinie einer Maske

étanchéité facial

face seal (sealing)

Maskendichtheit

étanchéité au visage

Monymacka

half mask

Halbmaske

demi-masque

Monymacka Ges knanaHoB
BAOXa

half mask without inhalation
valves

Halbmaske ohne Einatem-
ventile

demi-masque sans soup-
ape inspiratoires

Mo I'IOTp66HOCTI/I AblXaHnA

demand type

mit Lungenautomat

type a la demande

Mo noTpebHoCTU AbixaHus
6e3 N3bbLITOYHOro Aaene-
HKSA

demand type without posi-
tive pressure

mit Normaldruck-Lunge-
nautomat

type a la demande sans
pression positive

Mo noTpebHOCTH AblxaHus
C N3OLITOYHLIM faBneHnemM

demand type with positive
pressure

mit Uderdruck — Lungen-
automat

type a la demande a pres-
sion positive

[Mosic

belt

Leibgurt

ceinture

MosacHoi peMeHb (NosAc)

waist belt (belt)

Leibgurt

ceinture

MpakThYeckne ycnosus
NpUMeHeHNs

practical conditions

Anwendungs-bedingungen

conditions pratiques

MpeaBapuTensHas npo-
MbIBKa

pre-flushing

Vorspilung

prérincage

Mpeakamepa (knanaHa
Bblgoxa)

shroud (of an exhalation
valve)

Vorkammer (einer Ausa-
temventils)

Préchambre; (d’une sou-
pape expiratoire)

MpenoxpaHuTenbHLIR
KnanaH

blow out release

Druckenntlastungs-
vorrichtung

disque d’éclatement

MpepoxpaHuTenbHbIA Kna-
naH pegykTopa AasfeHus

pressure reducer safety
valve

Sicherheitsventil des
Druckminderers

soupape de sireté du
détendeur

MpefckasyeMble yCroBus

foreseeable conditions of

Voraussehbare Einsatzbe-

condition prévisible

UCMonbL30BaHUA use dingungen d’emploi
MpeaynpeauTeneHeIi warning signal Warnsignal signal avertisseur
curHan

Mpeadunsrp prefilter Vorfilter préfiltre

MpeuUn3noHHLIR MaHOMeETp

precision gauge

Préazisions-manometer

manométre de précision

MpurogHblA ANA AbiXxaHWA

breathable

Atembar

respirable

MpurogHbIA ANA AbIXaHus
BO3AYX

breathable air

Atemluft

air respirable

MpuneraHue (Macku)

fit (of a mask)

Sitz (einer Maske)

Ajustage; (d’'un masque)

MpuMeHeHWe B COOTBET-
CTBWM C Hagnexallumu
VHCTPYKLMSMU

applied in accordance with
the relevant instructions

Vorschriftsmapige Verwen-
dung

dans le cadre de leur
mode d’emploi

12
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®dDpaHLy3CKUi

MpuTok kUcnopoaa

oxygen feed

Sauerstoff-Zufuhr

alimentation en oxygéne

Mpo6Has skcnnyatayms

rough usage

Rauher Betrieb; Rauhe
Behandlung

usage séveére

MpoayBo4HbIN KNanaH (ANA
annapata ¢ HenpepbIBHO
noagaven noToka

< 1,5 n/MuH)

scavenging device(for ap-
paratus with a continuous
flow of < 1,5 I/min)

Spulventil (fur Gerat mit
konstanter Doierung von
< 1,5 l/min)

dispositif de purge auto-
matique; (pour appareil a
débit continu < 1,5 I/min)

Mpoknagka HOCOBOroO Npu-
XnUmMa

nose pad

Nasen (klemmen) polster

bourrelet de pince narines

[NpoMbIBOYHOE YCTPOICTBO

flushing device

Spileinrichtung

dispositif de purge

[poHUKaHne

leakage

Undichtheit; Leckage;
Schlupf

fuite

MpoHWKaHWe Yepes
CH30 B uenom

total inward leakage

Gesamte nach innen geri-
chtete Leckage

fuite total vers lintérieur

[poHWKaHue Yepes punsTp

penetration

Durchlagrad

pénétration

|_|pOHVI LaeMOoCTb, CTeNneHb
npoHuUUaemMoCcTun

permeability

Durchlassigkeit

perméance

MponaHoBas ropeska

propane burner

Propan-Brenner

brileur a propane

MponaHoBkIl 6annoH

propane cylinder

Propan-Flasche

bouteille de propane

[MpockokoBas KOHLUEHTpa-
uusa

breakthrough concentration

Durchbruchs-konzentration

concentration de cla-
quage

MpoTUBO@3pO30MkLHbLIN
puneTp

particle filter

Partikefilter

filtre & particules

[MpoTUBOa3p030MnbHbLIN
dunetp 6e3 Kopnyca

unencapsulated particle
filter

Underkapseltes Partikel-
filter

filtre & particules non
emboité

[MpoTMBOa3p030MnbHbLIN
duneTp B KOpnyce

encapsulated particle filter

Gekapseltes Partikelfilter

filtre & particules emboité

MpoTnBorasosas UNLTPY-
toLasi nonymacka

gas filtering half mask

Gasfiltrierende Halbmaske

demi-masque filtrant
contre les gaz

[MpoTuBorasoBblil punsrp gas filter Gasfilter filtre antigaz
MpoTuBoAbIMHBIN KantowoH | smoke hood Brandfluchthaube cagoule contre la fumée
Mpototun prototype Prototyp prototype

MpyxuHa knanaHa valve spring Ventilfeder ressort de soupape
MyckoBoe ycTpoiicTBO starter Starter dispositif de démarrage
MeineHenpoHnLaeMblii dust-proof Staubdicht étanche a la poussiére
Meinb dust Staub poussiére

Pabota fbixaHus work of breathing Atemarbeit travail respiratoire

PaboTatowuii ¢ npuHyau-
TenbHOW nogavei

power operated

Geblasebetrieben

assisté; (motorisé)

Pabovas malunHa

work machine

Schlaggerat

machine de traction

Paboyee paBnexue

working pressure

Arbeitsdruck

pression de service

Pasgensiemble punsTpol

separable filters

Trennbare Filter

filtres démontables

13
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Pa3oBoro nonb3oBaHuUs

single use

Einmalgebrauch

usage unique

PaspexeHue negative pressure Unterdruck dépression; (pression
négative)
PaspexeHue oTKpbITUS opening negative pressure Offnungsdruck dépression d’ouverture
(cracking pressure)
Pa3pbiB tear Rip déchirement

PacnpegeneHue no macce

weight distribution (mass
distribution)

Gewichtsverteilung;
(Massenverteillung)

répatrtition du poids;
(répartition de la masse)

PereHepaTuBHbI NaTpoH

regeneration cartridge

Regenerations-patrone

cartouche de régénération

Perynuposka

adjustment

Einstellung

ajustement; (réglage)

Perynupyemblii

adjustable

Einstellbar

ajustable

Perynsitop aaBneHus

pressure regulator

Druckregler

clapet de détendeur

PeayxTop naBneHus

pressure reducer

Druckminderer

détendeur

Peab60oBoe coefuHeHune

screw threaded connection

Schraubverbindung

raccord fileté

PemeHHoe KkpenneHue harness Begurtung ; Banderung harnais

PemeHHoe kpenneHue ans | body harness Tragevorrichtung harnais

Tynosuwia

PemeHb strap Gurt sangle

PemHu kpennenuna ana head harness Kopfbanderung jeu de brides

ronosbl (Oronosbe)

PecnupaTtopHoe o6opygo- respiratory equipment Atemgerate équipement respiratoire
BaHue

PeveBas cBAsb speech transmission Sprechibertragung transmission de la parole
PoTavuunoHHas Bo3gyxo- rotary type blower Rotationsgeblase ventilateur,

AyBKa (a turbine)

C nopaveit Bo3gyxa assisted mit Luftversorgung assisté

C npuHyauTEnsHOA no-
daved

power assisted

Geblaseunterstitzt

a ventilation assistée

C npuHyauTensHon noga-
Yyell OT BO3AYXOAYBKH

powered

Geblasebetrieben

a assistance motorisée

C py4HbIM NPUBOZAOM

manually assisted

mit manueller Unterstit-
zung

assisté manuellement

CamMosanupatoLmiics self-sealing Selbstschliepend fermeture automatique
Camosatyxatoui self-extinguishing Selbstverléschend auto-extinguible
CamocnacaTtenb escape apparatus Fluchtgerat appareil pour 'évacuation

Camocnacarternb U3onupy-
toLuiA co exaThiM BO3-

Ayxom

compressed air escape
apparatus

Druckluftselbstretter

appareil pour I'évacuation
a air comprimé

CamocnacaTterb Usonupy-
IOLLMIA CO CXaTbIM KUCMO-
poaom

compressed oxygen escape
apparatus

Drucksauerstoff-selbstret-
ter

appareil pour I'évacuation
a oxygéne comprimé
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CaMocnacatenk U3o-
TNUPYHOLWUIA C XUMUYECKN
CBA3aHHbLIM KACNOPOAOM

chemical oxygen escape
apparatus

Chemikalsauerstoff-selbs-
tretter

appareil pour I'évacuation
a oxygeéne chimique

Catypatop

saturator

Sattiger

saturateur

C60poYHbIi y3en

sub-assembly

Baugruppe

sous-ensemble

CBapoyHbIii LLUTOK

welding shield

SchweiBerschutz-schild

écran de soudage

COBOEHHbBIN AbIXxaTeNnbHbIN
LnaHr

twin breathing hose

Doppelatem-schlauch

double tuyau respiratoire

Cenaparop

separator

Abscheider

séparateur; (décanteur)

CepTudukar

approval

Zulassung

approbation

CeTb MarucTpanei cxaro-
ro Bosgyxa

permanently installed com-
pressed air system

Druckluft-Netz

réseau fixe d’air com-
primé

CxaTblil Bo3gyx

compressed air

Druckluft

air comprimé

CxaTblil KUCNIOPOg

compressed oxygen

Drucksauerstoff

oxygéne comprimé

CXWKEHHbIR kucnopos

liquid oxygen

Flussigsauerstoff

oxygéne liquide

CurHan K Belxogy 13 onac-
HOM 30HbI

retreat warning signal

Ruckzugssignal

signal de retraite

CurHanbHoe yCTPONCTBO

warning device

Warneinrichtung

avertisseur

cn3oa

respiratory protective equip-
ment

Atemschutzaus-ristung

équipement de protection
respiratoire

CH30 ansa spakyauum
(camocnacarernsb)

respiratory protective device
for escape

Atemschutzgerat Fur
Flucht

appareil de protection res-
piratoire pour 'évacuation

CuHycouaanbHas fbixa-
TenbHas MalunHa

sinusoidal breathing
machine

Klnstliche Lunge mit si-
nusférmiger Arbeitsweise

machine respiratoire a
caractérstique sinusoidale

CucTema GbICTPOro MOHTM-
pOBaHusi

quick mounting system

Adaptersystem

attaches rapides

CucTtema npeasaputenb-
HOW NMPOMBIBKK

pre-flushing system

Vorspuleinrichtung

dispositif de prérincage

CKOpOCTb WHTEepPaKTUBHOIo
NOTOKa

interactive flow rate

Interaktiver Volumenstrom

débit d’'interaction

CwMeHHbIif ounitp (natpoH) | insert filter (e.g. cartridge) Steckfilter filtre emboité
CMOTpOBOE OKHO eyepiece Sichtscheibe oculaire

CmMoTpoBOe OKHO (AN noa- | eyepiece (diving) Augenglas(tauchen) vitre; (plongée)
BOAHbIX paboT)

CMOTpOBOE CTEKO visor Vollisichtfenster; oculaire panoramique,

Sichtscheibe

oculaire

CHabxeHue cxaTbiM BO3-
AYXOM

compressed air supply

Druckluft-Versorgung

alimentation en air com-
primé

CHUXeHne BUANMOCTH impairment of vision Sichtbeeintrachtigung détérioration de la visi-
bilité
CHuMaHue doffing Ablegen décapelage

COBMECTUMOCTL C KOXEW

compatibility with skin

Hautvertraglichkeit

compatibilité avec la peau
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CopepxaHue guokecunaa
yrmepoga

carbon dioxide content

Kohlendioxid-Gehalt

teneur en dioxyde de
carbone

CopnepxaHue kucnopoga

oxygen content

Sauerstoff-Gehalt

teneur en oxygéne

CoeauHeHne

connection

Verbindung

raccordement; (raccord)

CoeIMHUTENBHLIW WnaHr

inhalation hose

Einatemschlauch

tuyau inspiratoire

CoeIMHNTENBHLIW WnaHr
ANA CUrHanNbLHOro ycTpon-
cTBa

connection tube for warning
signal device

Warnsignalleitung

tube (tubulure) de signal
avertisseur

CoeIMHNTENBHBIW WnaHr
(HU3KOro AaBneHns)

breathing hose (low pres-
sure)

Atemschlauch (Nieder-
druck)

tuyau respiratoire; (basse
pression)

CoeanHUTENbHLIA SNEMEHT

connector

Anschlustick

raccord

CoeVHUTENbLHBIN 3NeMeHT
3apagHoro ycTpoiicTea

charging connector

Fallanschlup

raccord de remplissage

CoeanHUTENbHLIR 3NeMEHT
knanaHa 6annoHa

cylinder valve connection

Flaschenventil-anschluf

raccord du robinet de
bouteille

CoeAMHUTENbHbLIA aNeMeHT
nuLeBoi YacTu

facepiece connector

MaskenanschluB-stiick

raccord a la piéce faciale

CoeAMHUTENbHbLIA aNeEMEHT
obopygpoBaHus

equipment connector

Gerateanschlup-stick

raccord a I'équipement

CoeAMHUTENbHbLIA aNeEMEHT
naTpoHa

cartridge connector

Patronenan-schlustuck

raccord de cartouche

ConpoTuBneHue BfoOXy

inhalation resistance

Einatemwiderstand

résistance inspiratoire

(knanana)

ConpoTuBneHue Bbl4OXY exhalation resistance Ausatemwiderstand résistance expiratoire
ConpoTueneHue AbixaHuto | breathing resistance Atemwiderstand résistance respiratoire
ConpoTuBneHue oTKPEITUIO | opening resistance Offnungswiderstand résistance a 'ouverture

ConpoTusneHune anekTpu-
YeCcKol nsonauumn

insulation resistance

Isolationswiderstand

Isolement électrique

CopOBuUMoHHas eMKOCTb
dunerpa

filter capacity

Aufnahmevermdégen eines
Filters

capacité du filtre

Co CTOPOHLI BbIXoAa

effluent side

Mundseite

coté aval

CI'IeLWIaJ'IbeIe coeuHeHnA

specific named compounds

Speziell genennte Verbind-
ungen

composée spécifique
désignés

Cneundukauus (npasuna)
UcneITaHWi

test specification

Prafvorschriff

spécification d’essai

CnuHka

back plate

Ruckentrageplatte

support dorsal

CnuparnbHbIi WiaHr

spiral coiled tube

Spiralschlauch

tuyau spiralé

CpeaHee aaBneHue

medium pressure

Mitteldruck

moyenne pression

CpeacTBa 3alWTel OpraHoB
AblXaHusa Ansa ssakyaumu
(camocnacatenw)

escape-type respiratory
protective devices

Atemschutzgerate fir
Selbstrettung

appareil de protection res-
piratoire; type évacuation

Cpe,El,CTBO AnA OYUCTKKU
cTeKon

lens wiper

Scheibenwischer

essuie-glace
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CpencTBO 3alynThl OpraHos
AbIXaHWSi C MasTHUKOBEIM
AbIXaHWem

pendulum type respiratory
protective device

Atemschutzgerat mit Pen-
delatmung

appareil de protection
respiratoire; type pendu-
laire

CpepfcTBO UHAMBUAY-
anbHOW 3alLuTLl opraHoB
abixaHna — CN30[

respiratory protective device

Atemschutzgerat

appareil de protection
respiratoire

Cpe,D,CTBO OT 3anoreBaHuA

anti-fogging compound

Antibeschlagmittel

produit anti-buée

Cpok cnyx6bl Mo faHHeIM
W3roToBUTENS!

manufacturer’s design
duration

Nenneinsatzdauer

durée prévue par le
fabricant

CpoK XpaHeHuns

expiry of shelf life

Lagerfahig — keitsende ;
(Verfalldatum)

date limite de stockage

CraHpapTHoe UcnblTaHue ¢
UMuTaumeit pabotbl

standard work simulation
test

Normalubung

essai normalisé de travail
simulé

CraHpapTHoe pesbboBoe
COeAMNHEeHNe

standard thread connection

Rundgewindean-schluB

raccord a filetage stan-
dard

CraHpapTHoe peabboBoe
coefiMHeHNe; BHYTPEHHSSA
YyacTb

standard thread connection,

internal

Rundgewindean schlup-
Innenteil

raccord a filetage stan-
dard; partie interne

CraHpapTHoe peabboBoe

standard thread connection,

Rundgewindean-schlup-

raccord a filetage stan-

COoeINHEHNE; HapyXHas external AuBenteil dard; partie externe
YyacTb

CrapeHue ageing Alterung vieillissement
CraTtundeckoe faBneHue static pressure Statischer Druck pression statique

Crekrno maHomeTpa

gauge glass

Manometer-Sichtscheibe

verre de manomeétre

CTyneHb HU3KOro AaBne-
HWA

low pressure stage

Niederdruckstufe

étage basse pression

TBeppblil asapo3onb solid aerosol testes Aerosol aérosol solide
TemnepaTypa okpyxatowe- | ambient temperature Umgebungstemperatur température ambiante
ro Bosfyxa

TeMmnepatypa no BnaxHo- wet bulb temperature Feuchttemperatur température humide
My TEPMOMETPY

TeMmnepaTypHbIil TeCT temperature test Temperaturprifung essai en température
TennoobMeHHUK heat exchanger Warmeaustaucher échangeur de chaleur
TecT-aspo3sonb test aerosol Prufaerosol aérosol d’essai
TecT-ras test gas Prufgas gaz d’essai
TecT-KOHUeHTpaLus test concentration Prufkonzentration concentration d’essai

TecT Ha 3anbinexHve

clogging test

Einspeichertest

essai de colmatage

TecT Ha caMocnaceHue

escape test

Fluchtiibung

essai d’évacuation

Toprosas Mapka trade mark Warenzeichen marque commerciale
Touka pocbl dew point Taupunkt point de rosée
TpaHcnopt transport Transport transport
TpaHcnopTHoe ucnbiTaHe | transport test Mitfahrprafung essai de transport
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Tpy6ka MaHomeTpa

pressure gauge tube

Manometerleitung

tube de manomeétre

TymaH

mist

Nebel

brouillard

Taxernoe cHapsKeHue

heavy duty construction

schwere Ausflihrung

de construction robuste

Yaap

impact

Stop

impact

YaapHble Luknsl (Ha yaap-
HOW MalLuHe)

strokes (on work machine)

Schlage (am Schlaggerat)

tractions (sur machine de
traction)

YKasaHua no aKcnnyatayum

instruction for use

Gebrauchsanleitung

mode d’emploi

YHuBepcankHblil NpoTUBo-
rasoBblil OUNETP

multi-type gas filter

Multi-Typ Gasfilter

filtres antigaz multi-type

YNNOTHUTENBHOE KOMbLO

gasket

Dichtung; Dichtring

joint

Ynop ansa nog6opogka

chin support

Kinnstlitze

mentonniére

Ynpaensiemas gbixaHnem
nogava

lung governed supply

Atemgesteuerte Versor-
gung

alimentation par systéme
a la demande

YnpasnsieMoe AbixaHnem
A03MpYyHoLLiee YCTPOCTBO
ANA Kcnopoaa

lung governed oxygen
supply

Atemgesteuerte Sauerstoff-
Versorgung

alimentation en oxy-
géne par systéme a la
demande

YnpaBnsaemblil blxaHueM
KnanaH (NerovHbIi aBTomar)

lung governed demand
valve (demand valve)

Atemgesteuerte Dosierein-
richtung; (Lungenautomat)

soupape a la demande

YpoBEHb 3BYKOBOTO AaB-
neHus

sound pressure level

Schall (druck) pegel

niveau de pression
acoustique

Yeunuve paspbiBa

tear-off force

Reipkraft

force de déchirement

Yeunue pacTsxeHus

tensile load

Zugbeanspruchung

effort de traction

YcTaHOBMNEHHBIA CPOK 3KC-
nnyatayum

rated working duration

Nominelle Haltezeit

durée nominale de fonc-
tionnement

YCTOMYNBOCTL K BO3AEN-
CTBUIO TEMMEpaTYpsl

resistance to temperature

Temperaturbestén-digkeit

résistance & la tempé-
rature

YeToW4nBOCTb K TENMOBO-
My U3MyYeHUto

resistance to thermal radia-
tion

Besténdigkeit gegen War-
mestrahlung

résistance au rayonne-
ment thermique

YcTpoiicTBO BrOKUPOBKM
KpbILLKU

cover locking device

Deckelverschlup

fermeture du couvercle

YcTpoiicTBo Ans Grnokupos-
Kn nnamexu

flame arrester

Flammenriuck-schlagsperre

pare-flamme

YCTpoicTBO ANSA TPeHWHra

training device

Ubungsgerét

appareil d’entrainement

YCTPOACTBO, MOAENMpY-
tolee gblxaHue (Mckyc-
CTBEHHbIE Nnerkue)

breathing simulator

Atmungssimulator

simulateur de respiration

YCTPOACTBO Nogayu Kuc-
nopoaa

oxygen supply device

Sauerstoff-Verteiler

dispositif d’alimentation
en oxygéne

YCTPOACTBO NPUHYAUTEND-
HOW NoAa4u NpUrogHoro
ANA fblXaHWUsA BO3gyxa

power assisted breathable
air supply device

Gebléseunterstltzte Atem-
luftversor-gungseinrichtung

dispositif motorisé
d’alimentation en air
respirable

YCTponcTBO py4HON noga-
4n Bo3gyxa AN AblXaHWs

manually assisted breath-
able air supply device

Manuelle Atemluftversor-
gungseinrichtung

systéme manuel d'ali-
mentation en air respi-
rable
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YcTpoiicTBO ¢ BannoHom
CO CKaTbIM BO3LYXOM U
peayKTopoM AaBneHns

compressed air cylinder
assembly with pressure
reducer

Druckluft-Flasche mit
Druckminderer

bouteille d'air comprimé
avec détendeur

Y4yacTok AnA TpeHuHra training gallery Ubungsstrecke parcours d’essai

DdakTop 3aLnTh protection factor Schutzfaktor facteur de protection
dusmnonoruyeckue Tpebo- physiological requirements Physiologische Anforder- exigences phisiologiques
BaHuWA ungen

dusuueckas Harpyska

physical stress

Kérperliche Belastung

contrainte phisique

dunetp

filter

Filter

filtre

dunetp Ansa rpydoau-
CrMepcHON Nbinu

coarse dust filter bag

Grobstaubfilterbeutel

poche filtrante pour les
poussiéres grossiéres

CDVIJ'Ipr ANA CXKaToro Bo3-
pyxa

compressed air filter

Druckluft-Filter

filtre pour air comprimé

®duUnsTp NpeaBapUTENLHOTO
yBriaXHeHUs!

equilibrated filter (with
respect to humidity)

Filter im Feuchteglichge-
wicht

filtre équilibré; (en himi-
dité relative)

DUNLTp ¢ pe3bGoBLIM Co-
eAuHeHUeM

screw filter

Schraubfilter

filtre a visser

(DVIJ'Ipr C coeauHUTElNb-
HbIM WNaHrom

filter with breathing hose

Filter mit Atemschlauch

filtre avec tuyau respira-
toire

dunerpytowas kopobka

filter canister

FilterbUchse

cartouche filtrante

dunerpyrowan nuuesas
YacTb

filtering facepiece

Filtrierender Atemanschluf

piéce faciale filtrante

duneTpytoLas nonymacka

filtering half mask

Filtrierender Halbmaske

demi-masque filtrant

duneTpytoLlas nonymacka
C kfanaHamu

valved filtering half mask

Filtrierende Halbmaske mit
Ventilen

demi-masque filtrant
avec soupape

dunerpytowee CU30O ¢
HaBWHYMBaOLWMMCH PUnb-
TpoM

filtering device with screw
filter

Filtergerat mit Schraubfilter

appareil filtrant a filtre
vissé

dunerpyrowee CU30 ¢
NpUHYAUTENLHON nojaveit
BO3AYyXa OT BO3JYXOAYBK/

power filtering device

Geblasefiltergerat

appareil de protection
respiratoire filtrant a
ventilation assistée

dunerpytoee CU300
(Typ60) € NpUHYAUTENBLHON
nopgaven Bosgyxa

power assisted filtering de-
vice (turbo filtering device)

Geblasefiltergerat

appareil filtrant a ventila-
tion assistée

dunesrpytollee yCTpoNCTBO

filter device

Filtergerat

appareil filtrant

duneTpytoLlee yCTPONCTBO
(Typ60) c NnpuHyAnTensHOI
nogavei sosgyxa

turbo filtering device

Geblaseunterstitztes Filter-
gerét; (Geblasefiltergerat)

appareil filtrant & ventila-
tion assistée

OUNETPYIOLLKIA caMocna-
caTenb

filter self-rescuer

Fluchtfiltergerat; (Filter-
selbstretter)

appareil pour I'évacua-
tion a filtre

duneTpyroLLmMii caMocna-
caTenb C KantoLoHOM Ans
BbIXOZAa U3 30HbI Noxapa

filtering device with hood for
self-rescue from fire

Filtergerat mit Haube fur
Selbstrettung bei Branden

appareil filtrant avec
cagoule pour I'évacua-
tion d’un incendie

OUnLTpbl €O WNAaHroM (He
npefHasHavYeHHble 41s
NpUcoeanHEHUs K NULEeBON
yacTu)

non mask-mounted filters

Filter mit Atemschlauch

filtres non montés sur le
masque
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XnopaTHas cBeva

chlorate candle

Chloratkerze

cartouche de chlorate

XonoguneHaga Kamepa

cold chamber

Kaltekammer

chambre froide

XpaHeHue

storage

Lagerung

stockage

LleHTpanbHoe pe3sGoBoe
coefuHeHne

centre thread connection

Zentralgewindean-schiup

raccord a filetage central

YacTu, nogBepraeMble
yaapy

exposed parts

Exponierte Teile

parties exposées

YacTtuua asposonbHas particle Partikel particule

YacTuupl, NOCTOPOHHME particulate matter Partikeln particules

BKJTHOYEHNS

YacTtoTa geixaHus breathing frequency Atemfrequenz fréquence respiratoire

YeTBepTbMacka

quater mask

Viertelmaske

quart de masque

Yunctka

cleaning

Reinigung

nettoyage

YucTsilme cpeacTea

cleaning agents

Reinigungsmittel

agents de nettoyage

LLleiiHasn TecbMma (4N
HOLLEHUSR)

neck strap (carrying strap)

Trageband ; Tragegurt

bretelle de transport

LnaHr

pipe line Rohrleitung tuyauterie
tube Leitung ; Schlauch tube
hose Schlauch tuyau

LnaHr Ans BbiaLIXaeMoro
BO3JyXa

exhalation hose

Ausatemschlauch

tuyau expiratoire

LLInaHr nero4yHoro aBTo-
Mara

medium pressure connec-
tive tube

Lungenautjma-tenschlauch

tube respiratoire;
(moyenne pression)

LLInaHr nogauu Bo3ayxa

air supply hose

Luftzufuhrungs-schlauch

tuyau d’'alimentation en
air

LLInaHr nogauu kucriopoga

oxygen supply tube

Sauerstoff-
Zufuhrungsleitung

tube d’alimentation en
oxygéne

LLnaHr nogaym cxartoro
Bo3jyxa (cpefiHero fiaB-
neHus)

compressed air supply tube
(medium pressure)

Druckluft-
Zufuhrungsschlauch (Mittel-
druck)

tube d’'alimentation en
air comprimé; (moyenne
pression)

LLInaHr nogaum cxatoro
Bo3Zyxa (cpefiHero gaBrne-
HUS) C KpenneHnem

compressed air supply tube
(medium pressure) with
coupling

Druckluft-
Zufuhrungsschlauch (Mit-
teldruck) mit Kupplung

tube d’'alimentation en
air comprimé; (moyenne
pression) avec accouple-
ment

LnaHr nogaum yicrtoro
BO3zlyxa

fresh air supply hose

Frischluft-
Zufuhrungsschlauch

tuyau d’'alimentation en
air libre

LLInaHr cpegHero aaBrneHUs

medium pressure connec-
tive tube

Mitteldruckleitung

tube d’'alimentation
moyenne pression

LLInaHroBLIi AblXaTenbHbIA
annapart 6e3 NnpuHyu-
TeNbLHON Nogayvn YUCToro
BO3zlyxa

unassisted fresh air hose
breathing apparatus

Frischluft-Saugschlauch-
gerat

appareil de protection
respiratoire isolant a air
libre non assisté
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LLInaHroBbIi AbIXaTeNbHLIN
annapar oT JIMHUW CXaToro
Bo3yxa

compressed air line breath-
ing apparatus

Druckluft-Schlauchgerat

appareil de protection
respiratoire isolant a
adduction d’air comprimé

LLinaHroBbii AblXaTeNbHbIN
annapart ¢ nogaveit YucTo-
ro Bosgyxa

assisted fresh air hose
breathing apparatus

Frischluft-
Druckschlauchgerat

appareil de protection
respiratoire isolant a air
libre assisté

fresh air hose breathing
apparatus

Frischluft-Schlauchgerét

appareil de protection
respiratoire isolant a air
libre

LLInaHroBkIii AbixaTens-
HbIA annapart ¢ nogavel
YMCTOro BO3gyxa OT JIMHUK
CXaToro Bo3gyxa

fresh air hose breathing ap-
paratus and compressed air
line breathing apparatus

Schlauchgerate

appareil de protection
respiratoire isolant a air
libre; ou a adduction d’air
comprimé

LLInaHroBbI AblXaTenbHbIRA
annapat ¢ NpuHyguTens-
HOW nogadei YNCTOro BO3-
Jyxa ¢ KaroLwoHOM

powered fresh air hose
breathing apparatus incor-
porating a hood

Frischluft-
Druckschlauchgerat mit
Motorgeblase mit Haube

appareil de protection
respiratoire isolant a air
libre a ventilation assis-
tée avec cagoule

LLUnem helmet Helm casque

LLinem annapata gns nog- diving helmet Tauchhelm casque de plongée
BOAHbIX paboT

LLitencensHoe coeguHenne | plug-in connection Steckverbindung raccord a emboitement

LLlerno4Hol naTpoH

alkali cartridge

Alkalipatrone

cartouche alcaline

GBakyauus (camocnace-
Hue)

personalescape

Selbstrettung; Flucht

évacuation

SkcnnyarayuoHHoe AaB- operating pressure Betriebsdruck pression de fonc-
neHue tionnement
OkcrnnyartauuoHHble yeno- | operating condition Betriebsbedingung modalité de mise en
BUSA oeuvre

OnacTtuyHas kamepa flexible bladder Elastische Blase vessie

3nacTU4YHOCTb

flexibility

Dehnbarkeit; Elastizitat

élasticité; (soupless)

OddekTBHOE None
3peHusi

effective field of vision

Effektive Gesichtsfeld

champ visuel efficace

OdpekTnBHOCTL

efficiency

Wirkungsgrad

efficacité

O dekTUBHOCTL PUnNL-
Tpauum

filtration efficiency

Abscheidegrad

efficacité de filtration

O pekTUBHLIN 06BLEM
Bo3gyxa

effective air volume

Effektive Luftvolumen

volume d’air efficace

O peKTUBHLIN CPOK IKC- effective duration Effektive Gebrauchszeit durée d'utilisation; (auto-
nnyarauuu nomie)
OdpexTHl BO3BpATHOrO rebreathing effects Ruckatmungseffekte effets de réinspiration

AblXaHna
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